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Πέθανε 21 χρόνια μετά και τώρα δικάζεται για τον φόνο της
Όπως εξήγησε, επειδή το γεμάτο ουλές 
δέρμα της ήταν σφιχτό, το στομάχι και το 
στήθος της δεν μπορούσαν να ανοίξουν 
και υπέστη μια «πολύ σπάνια» ρήξη στο 
διάφραγμα, προκαλώντας βλάβη στους 
πνεύμονές της. Ο Σμιθ πρόσθεσε ότι κα-
θώς είχε πολλά προβλήματα υγείας κρί-
θηκε ότι δεν ήταν σωστό να την χειρουρ-
γήσουν και πέθανε το επόμενο πρωί.
Είπε στους ενόρκους: «Ο θάνατος της Ζα-
κλίν Κιρκ προκλήθηκε εν μέρει ως απο-
τέλεσμα των τραυμάτων που της είχαν 
προκληθεί όλα αυτά τα χρόνια, όταν είχε 
υποστεί τόσο σοβαρά εγκαύματα. Επειδή 
οι τραυματισμοί έπαιξαν ρόλο, ο κατηγο-
ρούμενος κατηγορείται για φόνο. Το μο-
ναδικό ζήτημα σε αυτή την υπόθεση είναι 
αν οι τραυματισμοί αυτοί που προκλήθη-
καν από τον κατηγορούμενο συνέβαλαν ή 
όχι στο θάνατό της χρόνια αργότερα».
Ο Σμιθ δήλωσε ότι οι τραυματισμοί που 
προκάλεσε ο Κρεγκ δεν χρειάζεται να εί-
ναι η μόνη αιτία ή ο κύριος λόγος για τον 
θάνατο της Κίρκ για να κριθεί ένοχος για 
φόνο. Έπρεπε μόνο να είναι μια αιτία.
Ο Σμιθ δήλωσε ότι το ζευγάρι ήταν μαζί 
για «τρία ή τέσσερα χρόνια» κατά τη στιγ-
μή της επίθεσης, σημειώνοντας ότι δεν θα 
παρουσιαστούν εικόνες της στους ενόρ-
κους καθώς θα ήταν δύσκολο να τις κοι-
τάξουν.
Ο Κρίστοφερ Τεχράνι, από την πλευρά 
της υπεράσπισης, είπε στο δικαστήριο 

Μ
ια γυναίκα, της οποίας ο σύ-
ντροφος την περιέλουσε με 
βενζίνη και της έβαλε φωτιά, 
πέθανε περισσότερες από δύο 

δεκαετίες μετά την επίθεση, εν μέρει ως 
αποτέλεσμα των τρομερών ουλών που 
υπέστη.
Ο Στίβεν Κρεγκ, 58 ετών, κατηγορεί-
ται για τη δολοφονία της Ζακλίν Κιρκ, η 
οποία πέθανε στο νοσοκομείο του Μπαθ, 
21 χρόνια αφότου της έβαλε φωτιά σε ένα 
πάρκινγκ στην παραθαλάσσια πόλη Γουέ-
στον Σούπερ Μερ του Σόμερσετ.
Ανοίγοντας την υπόθεση στο δικαστήριο 
του Μπρίστολ, ο Ρίτσαρντ Σμιθ δήλωσε 
ότι τα τραύματα που προκλήθηκαν στην 
Κιρκ το 1998 ήταν «απειλητικά για τη 
ζωή» της. Υπέστη εγκαύματα στο 35% του 
σώματός της και νοσηλεύτηκε στο νοσο-
κομείο για οκτώ μήνες. Υποβλήθηκε σε 
14 επεμβάσεις, συμπεριλαμβανομένων 
μεταμοσχεύσεων δέρματος και χρειάστη-
κε τραχειοτομία - ένα άνοιγμα που δημι-
ουργείται στο μπροστινό μέρος του λαι-
μού για να βοηθήσει την αναπνοή.
Δύο χρόνια αργότερα, ο Κρεγκ κρίθηκε 
ένοχος για πρόκληση σοβαρής σωματικής 
βλάβης στην Κιρκ και φυλακίστηκε.
Ο Σμιθ είπε ότι τον Αύγουστο του 2019 
η Κιρκ, η οποία ήταν τότε 61 ετών, με-
ταφέρθηκε στο νοσοκομείο του Μπαθ 
με πόνους, πρησμένη κοιλιά και ανα-
πνευστικές δυσκολίες.
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στην αγόρευσή του ότι δεν αμφισβητείται 
ότι ο Κρεγκ περιέλουσε με βενζίνη την 
Κιρκ. Αποδέχτηκε ότι ήταν μια «πραγμα-
τικά φρικτή πράξη» που είχε σκοπό να 
προκαλέσει σοβαρή σωματική βλάβη.
Πρόσθεσε ότι η έρευνα για τα αίτια θανά-
του της ήταν «περίπλοκη και δύσκολη», 
αλλά υποστήριξε ότι οι μάρτυρες κατηγο-
ρίας έκαναν λάθος όταν είπαν ότι οι ου-
λές ήταν αποδεκτή εξήγηση για τη ρήξη 
που υπέστη.
Είπε επίσης ότι η υπεράσπιση θα υπο-
στηρίξει πως η απόφαση του γιατρού να 
μην χειρουργήσει φαίνεται να βασίστηκε 
στην αδυναμία της και άλλες ασθένειες 
όπως προβλήματα καρδιάς και δεν είχε 
καμία σχέση με τους τραυματισμούς που 
υπέστη το 1998.
Από την πλευρά του, ο Στίβεν Κρεγκ αρ-
νείται αρνείται την κατηγορίες για δολο-
φονία. Η δίκη συνεχίζεται.

Σεργκέι Σουροβίκιν: Ο «Στρατηγός Αρμαγεδδών» 
ηγείται των ρωσικών δυνάμεων στην Ουκρανία

ανθρώπινη ζωή» δήλωσε στον Guardian 
πρώην αξιωματούχος του υπουργείου Άμυ-
νας, ο οποίος έχει συνεργαστεί με τον Σου-
ροβίκιν. «Φοβάμαι ότι τα χέρια του θα είναι 
εντελώς καλυμμένα με ουκρανικό αίμα».
Ο Σουροβίκιν έγινε αρχικά γνωστός κατά 
τη διάρκεια της απόπειρας πραξικοπήμα-
τος του 1991 που εξαπέλυσαν οι σκληρο-
πυρηνικοί Σοβιετικοί, όταν ηγήθηκε μιας 
μεραρχίας τυφεκιοφόρων που διέσχισε τα 
οδοφράγματα που είχαν στήσει οι διαδη-
λωτές υπέρ της δημοκρατίας. Τρεις άνδρες 
σκοτώθηκαν στη σύγκρουση.
Κρίνεται ως ιδιαίτερα αδίστακτος άνθρωπος 
και το 2004 είχε καταγραφεί αυτοκτονία 
ενός συνταγματάρχη, ο οποίος είχε δεχθεί 
μια έντονη επίπληξη από τον Σουροβίκιν. 

Ο 
Σεργκέι Σουροβίκιν είναι ο νέος 
γενικός διοικητής των ρωσικών 
δυνάμεων στην Ουκρανία και 
εξαρχής εφαρμόζει τη «σιδηρά πυγ-

μή» που είχε επιδείξει και στη Συρία, όταν 
«υπερασπιζόταν» τα συμφέροντα της Ρωσί-
ας, όπως έλεγε ο ίδιος.
«Όταν εκτελούσαμε πολεμικές αποστολές 
στη Συρία, ούτε για ένα λεπτό δεν ξεχάσα-
με ότι υπερασπιζόμασταν τη Ρωσία« δήλωνε 
το 2017. Οι αποστολές αυτές περιλάμβαναν 
δεκάδες αεροπορικές και χερσαίες επιθέσεις 
σε μη στρατιωτικούς στόχους και υποδομές, 
σύμφωνα με έκθεση του Παρατηρητηρίου 
Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων του 2020. Σύμ-
φωνα με αυτή, οι ρωσικές δυνάμεις, υπό τις 
διαταγές του, έπληξαν συριακά «σπίτια, σχο-
λεία, εγκαταστάσεις υγειονομικής περίθαλ-
ψης και αγορές - τα μέρη όπου οι άνθρωποι 
ζουν, εργάζονται και σπουδάζουν».
Το πρωί της Δευτέρας, μόλις δύο ημέρες 
μετά την ανάληψη της θέσης, οι Ρώσοι επι-
τέθηκαν σε στόχους στο Κίεβο και της Ζα-
πορίζια, μεταξύ άλλων. Αποτέλεσμα ήταν 
να πεθάνουν 19 άτομα, συμπεριλαμβανομέ-
νων αμάχων.  
«Δεν με εκπλήσσει αυτό που συνέβη σήμερα 
το πρωί στο Κίεβο. Ο Σουρόβικιν είναι απο-
λύτως αδίστακτος, χωρίς να υπολογίζει την 
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Οι συνάδελφοί του τού έχουν δώσει το ψευ-
δώνυμο «Στρατηγός Αρμαγεδδών» για την 
ανορθόδοξη προσέγγισή του όσον αφορά 
στον πόλεμο. 
Ο κύριος στόχος του Σουροβίκιν στην Ου-
κρανία, σύμφωνα με ειδικούς, είναι να επι-
λύσει τα διαρθρωτικά προβλήματα που τα-
λανίζουν τον ρωσικό στρατό, την ώρα της 
μεγάλης ουκρανικής αντεπίθεσης. 
Ο Γκλεμπ Ιρίσοβ, μέλος της ρωσικής Πο-
λεμικής Αεροπορίας ο οποίος είχε συνερ-
γαστεί με τον Σουροβίκιν το 2020, επεσή-
μανε πως είναι ένας από τους λίγους που 
γνωρίζουν πώς πρέπει να εξορθολογιστεί ο 
στρατός. 
«Είναι πολύ σκληρός, αλλά ικανός διοικη-
τής» είπε ο Ιρίσοβ. «Αλλά, δεν θα μπορέσει 
να λύσει όλα τα προβλήματα. Η Ρωσία έχει 
έλλειψη οπλισμού και ανθρώπινου δυναμι-
κού». 
Ο ορισμός του στη διοίκηση, έχει κατευνά-
σει και την οργή των σκληροπυρηνικών στη 
Ρωσία, που εμφανίζονται ολοένα και πιο 
ανυπόμονοι με τις αποτυχίες στο πεδίο των 
μαχών. 
Από τη «θητεία» του στη Συρία, έχει αναπτύ-
ξει στενή συνεργασία με τη Wagner, ιδιω-
τική στρατιωτική ομάδα, η οποία φαίνεται 
ότι διαδραματίζει ενεργό ρόλο στον πόλεμο.


